



43小时不间断会议后

巴西众议院投票赞成弹劾总统



巴西总统罗塞夫在首都巴西利亚出席新闻发布会。

新华社电 巴西国会众议院17日以367票赞成通过了针对总统罗塞夫的弹劾案。

投票会议于当地时间17日14时开始，各党派代表首先进行了长达4小时的动员陈词。18时左右，到场的511名议员开始按事先拟好的顺序轮流表决，最终以367票赞成、137票反对、7票弃权通过了总统弹劾案。

此前，众议院进行了长达43小时的不间断会议，

围绕是否弹劾总统进行了激烈辩论，创造了众议院历史上最长时间的会议纪录。

按规定，弹劾案获得通过须三分之二以上议员支持，即至少须获得342张赞成票。

投票接近尾声时，会场外的集会人员发生小规模骚乱，但迅速被控制。17日当天，支持和反对弹劾的阵营在首都巴西利亚及全国各州组织了不同规模的民众集会。集会没有大规模骚乱发生。

罗塞夫或主动辞职 宣布提前大选

面对困局，目前劳工党内部已传出风声，称罗塞夫有意提前结束任期，可能将于19日向众议院提出在今年内提前举行大选。

巴西媒体进行的民意调查显示，尽管近七成巴西民众支持议会对罗塞夫进行弹劾，但绝大部分民众并不看好罗塞夫下台后的政局走向。而本月10日公布的一项民调结果显示，在2018年总统大选中呼声最高的仍是来自劳工党的前总统卢拉。

分析人士认为，在目前形势下，罗塞夫如果主动

辞职，可以让民众对劳工党政府的不满得到发泄，或许能为日后劳工党“卷土重来”创造条件，因此是一个可能的选项。

现年68岁的罗塞夫是巴西历史上第一位女总统。2010年，罗塞夫以劳工党候选人身份参加总统竞选并轻松取胜。初任总统时，她的民意支持率达到了70%。而在4年后的2014年总统大选中，罗塞夫仅以3个百分点的微弱优势艰难胜出。

据新华社电

相关链接

巴西总统弹劾案下一步会如何走

巴西国会众议院17日晚举行投票，以367票赞成通过了对总统罗塞夫的弹劾案，弹劾进程将提交参议院审议。分析人士普遍认为，罗塞夫被弹劾的几率大增，巴西政局未来形势不容乐观。

未来程序如何走？

弹劾案在众议院获得通过后，下一步将进入参议院接受审议：首先，参议院议长有权决定是否接受这一弹劾案；如接受，参议院将成立特别委员会对该案进行讨论并表决；如不接受，则弹劾案终止。

在参议院议长接受弹劾案后，按现有程序，参议院特别委员会须在5月5日前完成撰写弹劾报告。此后，81名参议员将进行三次全体投票，对这份弹劾报告进行表决。

如果弹劾案在第一次投票中以简单多数获得通

过，总统罗塞夫须强制离职180天，其总统职务由副总统特梅尔代理。同时，弹劾报告经总统自辩后进行相应修改，并递交参议院进行第二次全体投票。第二次投票如果仍以简单多数通过，参议院全体会议则将在联邦最高法院主持下举行最后一次表决，判定总统“是否有罪”。如三分之二以上参议员认为“有罪”，罗塞夫将被罢黜，由副总统正式出任总统至本届任期结束。

这三次投票，如有任何一次未能通过弹劾案，该案便即刻终止，总统立即复职。

对未来政局有何影响？

分析人士认为，巴西眼下政局波动主要是由于经济恶化令民众不满而致，而右翼势力趁机发难，推波助澜，希望借此将执政的劳工党拉下台。无论此次罗塞夫是否最终被罢黜，未来巴西政局都不容乐观。

如果罗塞夫躲过弹劾，她执掌的政府必将在国会遇到强大阻力，许多法案难以得到支持，国家机器可能持续处于空转状态。另外，巴西石油公司腐败案持续发酵，罗塞夫和前总统卢拉作为劳工党的两位核心人物均已卷入，反对政府的势力不会轻易罢休，

他们将找出更多理由再次对罗塞夫提出弹劾。

假如罗塞夫遭到罢黜，副总统特梅尔继任上台，劳工党也会竭尽全力在政坛内外抗争，政局将继续动荡。另外，特梅尔本人也卷入巴西石油公司腐败案，同样面临被弹劾危险。

如果特梅尔再出问题，“第二顺位”继任者为众议院议长库尼亚。而库尼亚更是深陷贪腐丑闻，早已面临被剥夺议员资格和罢职危险。

据新华社电

英客机与无人机相撞 所幸最终安全着陆

英国警方说，英国航空公司一架客机17日在伦敦希思罗机场降落时疑似撞上一架小型无人机。

这架空中客车A320型客机从日内瓦飞往伦敦，搭载132名乘客和5名机组人员。客机在希思罗机场落地前5到10分钟疑似与无人机发生撞击，所幸最终安全着陆。

撞上飞机前部

伦敦警察局一名发言人说：“客机飞行员向警方报告，他相信一架无人机撞上了飞机……客机在希思罗机场5号航站楼安全着陆。一个据信为无人机的物体撞上了飞机前部。”

英国航空公司一名新闻发言人说，飞机降落后接受安全检查，没有发现安全隐患，可以继续飞行。

警方和航空业界人员警告，无人机体积小，以至难以被民航雷达探测到。一旦相撞，无人机可能会损坏飞机，比如发动机或驾驶舱风挡玻璃。另外，无人机搭载锂电池，一旦相撞，锂电池可能起火并嵌入机身，从而危及飞机安全。

规范无人机主

近年来，民用无人机在英国的销售越来越多，有时只需大约20英镑（约合180元人民币）就可买到。而且，只要不用于商业用途，机主就无需取得执照且不用在英国民航局注册。

英国近来频繁发生无人机与飞机近距离遭遇事件，危及航空安全。空中飞行安全机构英国空中相遇委员会上个月公布的数据显示，去年4月至10月，共有23起无人机与飞机“擦肩而过”、险些相撞的事件。去年9月22日，一架波音777型客机起飞后，一架无人机与客机处于同一高度，相距仅大约25米。几天后的9月30日，一架空中客车A319型飞机在希思罗机场降落时，发生仅差几米就与一架无人机相撞的险情。

英国民航驾驶员协会呼吁英国交通部和英国民航局调查无人机与客机相撞的风险。前英国航空公司飞行员、英国民航驾驶员协会飞行安全专家史蒂夫·兰德尔斯说：“坦白说，考虑到这么多无人机爱好者不懂风险和规则，发生无人机撞击（客机）事件只是时间问题。无人机机主需要接受更多（安全）教育，相关管理规定需要去执行，这样才能保证我们航空安全不受威胁。”

新华社专特稿

厄瓜多尔地震 死亡人数升至272人



4月17日，在厄瓜多尔瓜亚基尔，救援人员在一座倾塌的大楼中搜索。

厄瓜多尔总统科雷亚17日晚宣布，西北部沿海地区16日发生的7.8级地震死亡人数已升至272人，救援队正在废墟中进行紧张的搜救工作。

新华社发